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Nyt fra formanden 
Efter en sejlersæson med skiftende 
vejrtyper siger kalenderen nu, at 
efteråret har bidt sig fast, og vinte-
ren står for døren. Alle medlem-
mer har fået en masse sejlerople-
velser i rygsækken, der nu skal 
fortælles til venner og bekendte. 
 
Havneudvalget har haft meget 
travlt, og har stået for koordine-
ringen af de mange opgaver på 
havnen, og det ses tydeligt at 
mange forskellige projekter er 
iværksat eller færdiggjort med 
succes, da vi gerne vil have, at 
klubben skal fremstå attraktivt og 
flot, samtidigt med, at faciliteterne 
er i orden 
 
Men Havneudvalget får snart sin 
svendeprøve! 
 
Bestyrelsen er kommet med det 
endelige udspil til bølgebrydning 
af Mariager Sejlklub pga. meget 
udsatte bådpladser med hensyn til 
vindog& vejr, og dette er udmun-
det i en skriftlig ansøgning til Ma-
riager fjord Kommune.  
 
Det er endelig lykkedes at få op-
startet Ungdomsafdelingen på ny, 
med en kapacitet  som Jan Holm 
ved roret og med stor hjælp fra de 
øvrige ” optimist forældre”.  

 
Havnenes Samarbejdsudvalg hvis 
formål går ud på en samlet profile-
ring af hele Mariager Fjord, har 
igen haft travlt i det forløbne år 
med fundering af Fjordsamarbej-
det og indsamling af økonomiske 
midler fra forskellig side. 
 
Mere om disse emner på kom-
mende generalforsamling 
 
Husk! 
 
Mød op til standerstrygning den 
24.10.2009 kl. 14:00 og til ar-
bejdsdagen den 31.10.2009 
 
Arbejdsfordelingsdagen er vigtig, 
ikke mindst det sociale aspekt, og 
jeg opfordrer til at I møder frisk 
op, og lad det være en dag hvor 
fællesskabet udvikles til gavn for 
alle medlemmer, og viser, at I er 
klar til at tage jeres del af de man-
ge arbejdsopgaver der skal udfø-
res, for at vores fine klub kan 
fremstå optimal, når sæsonen star-
ter. Klubben vil være vært med 
morgenkaffe/brød samt varmt 
suppe til middag. 
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Hermed indkaldes til ordinær Generalforsamling 
 
Tirsdag den 10. november kl. 1900 i klubhuset 
 
 
Dagsorden ifølge vedtægterne: 
 
1. Valg af dirigent, som ikke må sidde i bestyrelsen 
 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 
 
3. Beretning fra udvalgene 
 
4. Forelæggelse af regnskabet for det forløbne år til godkendelse 
 
5. Fastsættelse af kontingent, depositum, engangsbeløb, leje og 

driftsbidrag 
 

6. Behandling af indkomne forslag 
 
7. Bestyrelsens forslag til vedtægtsændring og tilføjelse til havneregle-
ment: 

 
FORSLAG 1: Ændring af § 14: Depositum ændres til indskud for nye plads-
lejere. 

  
Bestyrelsens begrundelse: 
 I forbindelse med kommende investeringer i bølgebrydning ønskes deposi-
tum erstattet af et indskud der ikke tilbagebetales, hvis bådpladsen opsi-
ges. Dette vil over tid forbedre klubbens kapital, til brug af afskrivninger 
på de nye investeringer. Såfremt en bådejer er uden båd i en periode skal 
pladslejeren have mulighed for at bibeholde retten til en plads i mere end 
et år, da indskuddet ellers vil være tabt. Lejeaftaler indgået før den 10. no-
vember 2009 kan fortsat få depositum tilbagebetalt på gældende vilkår. 
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§ 14 med rettelser (overstreget tekst udgår, rød tekst tilføjes): 
Mariager Lystbådehavn ejes af Mariager Sejlklub og administreres af 
sejlklubbens bestyrelse. Lystbådehavnen ligger på et areal, som Mariager 
Sejlklub lejer af Mariager Kommune ifølge kontrakt af 12 juni 1978 samt 
allonge af 20 august 1988. Tilrettelæggelsen af de praktiske arbejde fore-
stås af havneudvalget. Klubbens næstformand er formand for havneudval-
get. De øvrige medlemmer vælges hvert år på den ordinære generalfor-
samling. Bestyrelsen kan udnævne en havnefoged. Bådpladserne udlejes 
kun til aktive medlemmer af Mariager Sejlklub og således, at der ved evt. 
mangel på pladser tages hensyn til længden af medlemsskabet. Lejere, der 
ønsker ændring af bådplads, har altid fortrinsret. Ved indgåelse af lejeaf-
tale, skal der til bestyrelsen meddeles: Lejerens navn, adresse og evt. 
tlf.nr. Desuden bådens type, længde, bredde, dybde og navn samt forsik-
ringsselskab og policenummer. Ændringer skal meddeles bestyrelsen. For 
bådplads betales et depositum plus et engangsbeløb indskud. Engangsbe-
løbet Indskuddet tilbagebetales ikke. Der betales depositum indskud efter 
størrelse af både og det opdeles i følgende kategorier: 

 
Op til 22 fod 
Fra 22 til 26 fod 
Fra 27 til 30 fod 
Fra 31 til 34 fod 
Fra 35 til 38 fod 
Fra 39 til 42 fod 
Over 42 fod 
 

Der ud over betales en årlig leje og et driftsbidrag. Disse beløb fastsættes 
hvert år på den ordinære generalforsamling. For lejeaftaler indgået under 
depositumordning, før den 10. November 2009 gælder følgende regler om 
tilbagebetaling: Depositum tilbagebetales i den rækkefølge som havne-
pladserne stilles til rådighed for klubben til genudlejning. Tilbagebetalin-
gen af depositum finder dog først sted når en plads ( uanset størrelse) er 
genudlejet – d.v.s når en evt. ny lejer har indbetalt depositum og leje. 
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Lejen betales for en sæson forud, og der refunderes intet, selvom pladsen 
bliver ledig i sæsonen, som regnes fra 15/3 – 15/11. Lejen skal være betalt 
senest 1/4 for at undgå, at pladsen bliver stillet til rådighed for en anden. 

 
Hvis en pladsejer pladslejer afhænder sin båd, kan han disponere over 
pladsen sæsonen ud. Det Såfremt pladslejeren ikke ønsker at benytte plad-
sen og ikke ønsker at opsige pladsen de følgende år skal pladsen stilles til 
rådighed for Mariager Sejlklub ( låneplads ) Pladslejer skal fortsat betale 
årlig leje og driftsbidrag, uanset, at pladsen stilles til rådighed for Maria-
ger Sejlklub. Pladslejeren kan med en måneds skriftlig varsel til bestyrel-
sen igen disponere over pladsen ved genanskaffelse af båd. Har pladseje-
ren stadig ingen båd det følgende år, kan han ikke længere beholde plad-
sen. 

 
Ved skifte til større bådplads indbetales den aktuelle indskuds depositums 
difference mellem plads bådstørrelserne. 
For at undgå betaling af pladsleje for en kommende sæson, skal meddelel-
se om opsigelse af havneplads være bestyrelsen i hænde senest 31/12 i året 
forud. 
Driftsbidraget kan modsvares af præsterede arbejdsydelser i forbindelse 
med klubbens drift m.v efter retningslinier fastsat af bestyrelsen. 

 
Overholdes havnereglementets punkt 8 ikke indenfor tidsfristen ( 15. No-
vember ) kan bestyrelsen efter fremsendelse af anbefalet brev med en frist 
på 10 dage, bringe båden på land og flytte den til ejerens bopæl eller til 
det areal, som kommunen har anvist til vinteropbevaring af bådstativer. 
Udgifterne til kran/vognmand betales af bådejeren. Klubben er ansvarsfri 
m.h.t. evt. skader i forbindelse med dette arbejde 

 
FORSLAG 2:  Ændring af havnereglementets afsnit 4 : Forbud mod 
brug af vindgeneratorer i havnen. 

  
Bestyrelsens begrundelse: 
Der har i de sidste 2 sæsoner været flere klager over støjende vindgenera-
torer i havnen. Bestyrelsen mener det er urimeligt at møllerne skal være til 
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gene for de sejlere der ønsker at opholde sig i bådene i havnen, da der er 
mulighed for at lade batterier fra strøm i land. 

 

Havnereglementets afsnit 4 (overstreget tekst udgår, rød tekst tilføjes): 
Både, der placeres i havnen, skal være i forsvarlig stand og være forsynet 
med tilstrækkeligt kraftige og veldimensionerede pullerter og/eller klyds. 
Fald, liner m.m skal under båden ophold i havnen være sikret mod unødig 
støjafgivelse. Vindgeneratorer (vindmøller) må ikke benyttes i havnen. 

 
FORSLAG 3:  Ændring af havnereglementets afsnit 6 : Forbud mod 
søm og lignende i toppen af fortøjningspæle 

  
Bestyrelsens begrundelse: 
Ved manøvrering med sejl i havnen, er der risiko for at rive sejl, specielt 
ved kæntring af store sejljoller. 

 

Havnereglementets afsnit 6 (overstreget tekst udgår, rød tekst tilføjes): 
Både ved pælepladser skal som minimum være fortøjret med 2 fortrosser 
og 2 agtertrosser med trækaflastning og sikring på alle. Fortøjningerne 
skal være af god kvalitet og i god stand, og hvor der anvendes kunstfiber-
tovværk til fortøjning, skal dette være min. 16 mm. Ved både under 7 me-
ters længde og 2 tons egenvægt kan dog anvendes min 12 mm. Hvor der 
anvendes naturfibertovværk (hamp, manila ) , skal dette have tilsvarende 
styrke. Hvor der i forbindelse med fortøjninger anvendes kovse, ringe o.l., 
skal disse have en tilsvarende styrke. Fortøjningerne skal dog til en hver 
tid svare til bådens størrelse og have en brudstyrke pr. part ( trosse), der 
som minimum modsvarer bådens vægt. Pælefortøjninger skal ved snæring 
eller lign. sikres mod, ved højvande, at vandre ovenud af pælene. Hvor der 
til dette formål anvendes klamper, skal disse anbringes på indersiden af 
pælen i pladsens længderetning. Pælefortøjninger skal anbringes min 50 
cm fra pælens top. Der må ikke fortøjres i selve broerne eller i disses bæ-
rende konstruktioner. Der skal min. 2 fendere på hver side af båden. Når 
båden ikke er i havn, skal fortøjningerne være forsvarligt ophængt på bro 
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og agterpæle. Bådejeren er forpligtiget til, at sørge for tilstrækkeligt opsyn 
med båden og dens fortøjninger. Når båden sættes på land ved sæsonens 
afslutning, skal fortøjningerne fjernes fra pladsen. Ligeledes skal måtter 
fjernes fra broerne. Pælene må ikke forsynes med søm og lignende i top-
pen, da det giver risiko for at beskadige sejl m.m. 
 

8. Valg af formand  
9. Valg af øvrige bestyrelse. 2 medlemmer og suppleant 
10. Valg af revisor og revisorsuppleant 
11. Valg af udvalg 
12. Evt. 
Neddækning af både om vinteren 
 
I bestyrelsen finder vi det nødvendigt og naturligt, at medlemmer ønsker at 
dække bådende ned i vinterperioden. Da sejlklubben gerne vil tage så me-
get hensyn til naboerne som vi kan, vil vi appellere til, at der tages det 
hensyn, at der kun benyttes presenninger med farvere blå eller grå, altså en 
appel om at der ikke benyttes f.eks. orange og gul eller klar plastik, der har 
let ved at "blafre".  
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Masteopbevaring i vinter halv-
året 
 
I henhold til sidste generalforsam-
ling, hvor nedennævnte blev af-
talt: 
 
Ved mastenedtagning om efter-
året, og disse lægges på bøjler i 
vores masteskur, er følgende gæl-
dende: 
Sallinghorn, vanter, stag etc. af-
monteres, så galvanisk tæring ikke 
igangsættes. Samtidigt bliver der 
mere plads til flere maste på den-
ne måde. 
Masterne skal samtidigt mærkes 
op med navn, så ejerforholdet be-
kræftes. 
Bestyrelsen 
 
Havneprojektet – bølgebrydning 
 
Bestyrelsen har nu fremsendt an-
søgning til Mariagerfjord Kom-
mune om etablering af bølgebryd-
ning med tilhørende ombygning af 
havnen. Nedenstående er uddrag 
af ansøgningen: 
 
Mariager Sejlklub har længe haft 
et behov for, at etablere bølge-
dæmpning i forbindelse med båd-
pladserne. I forbindelse med de 
afviklede innovationsværksteder 

omkring det nye havneprojekt på 
Mariager havn viste det sig, at den 
kommunale lystbådehavn og fi-
skeriforeningerne har tilsvarende 
behov. 
Gennem det sidste år har mange 
løsningsmodeller været drøftet og-
så med hensyntagen til et økono-
misk realistisk resultat. 
 
Denne ansøgning omfatter: 
1. Etablering af ca. 70 meter ny 

bro mellem den kommunale 
pier og Sejlklubbens nuværende 
A-bro. Broen opbygges med 
stakadeværk på udvendig side 
af broen etableret af tætstående 
rammede pæle, alternativt pæle 
med afstand forsynet med en 
robust trævæg til ca. 3 meter 
under vandlinjen. Stakadevæ-
gen skal fungere som bølge-
dæmpning for den samlede in-
derhavn herunder også den 
kommunale havn. 

2. Nuværende A-bro (fra knækket 
mod nordøst) forsynes med til-
svarende stakadevæg. Bådplad-
serne på udvendig side af denne 
brodel skal fremover primært 
benyttes som gæstepladser. 

3. Etablering af ca. 25 meter ny 
bro med ca. 10 nye bådpladser 
afhængigt af størrelse. 
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4.Den tekniske løsning: 
Broerne opbygges af brugte Creo-
sotbehandlede elmaster. Mariager 
sejlklub har allerede indkøbt en 
væsentlig del af de brugte pæle 
der skal anvendes. Pælene har en 
fornuftig anskaffelsespris og gør 
dermed projektet realistisk at ud-
føre. Udvendigt mod fjorden af-
sluttes den samlede bro (stakade-
værket) med en pæn trykimpræg-
neret træbeklædning der også vil 
være komfortabel for gæstesejle at 
fortøje ved, selvfølgelig undtaget 
ved hård NV-vind. Ved placerin-
gen er der også taget hensyn til 
vanddybden, der er relativ stor og 
dermed uden risiko for tilsanding, 
som er et ikke uvæsentligt pro-
blem i en del af de øvrige fjord-
havne. 
 
Økonomi: 
Det samlede projekt forventes at 
koste kr. 1.500.000 incl. moms. At 
projektet kan gennemføres til den-
ne pris skyldes udelukkende mu-
ligheden for at anvende brugte 
pæle. 
 

 
Tilskud fra Mariagerfjord Kom-
mune: 
Med denne ansøgning ansøges 
hermed også om et økonomisk til-
skud på kr. 500.000 fra Mariager-
fjord Kommune. Begrundelsen for 
tilskuddet er, at bølgedæmpningen 
fra den nye stakadevæg vil give ro 
i havnebassinet i den kommunale 
del af inderhavnen og derfor være 
et væsentligt aktiv med hensyn til 
mindre slidtage på broer og for-
tøjningsfaciliteter. Samtidigt øges 
komforten og sikkerheden gene-
relt i den samlede inderhavn. Med 
det ansøgte tilskud vurderes pro-
jektet realistisk, da det forventes, 
at det resterende beløb (kr. 
1.000.000) kan fremskaffes af 
sejlklubben. 
 
Tidsplan: 
Projektet planlægges igangsat tid-
ligt forår 2010 og forventes fær-
digt medio/ultimo 2010.  
Bestyrelsen 
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Ungdomsudvalget  
I maj måned 2009 oprettede sejl-
klubben en ny ungdomsafdeling i 
Mariager. Der blev arrangeret en 
dag, hvor alle kunne komme og 
høre, hvordan det er at sejle i en 
optimistjolle. Det resulterede i, at 
der kom 10 nye sejlere, der gerne 
ville prøve optimistjollen. Hele 
sæsonen er der blevet afholdt træ-
ning hver tirsdag aften fra klokken 
18.30-20.00. D. 6. oktober blev et 
lille klubmesterskab for de fem 
sejlere, der har hængt ved i løbet 
at sæsonen, afholdt. De kæmpede 
om placeringerne i tre sejladser på 
en ”up and down” bane. Efter sej-
ladserne var der hygge i sejlerstu-
en med sodavand og kage og ikke 
mindst uddeling af pokaler og di-
plomer.  
De nye optimister er i år blevet 
undervist efter Dansk Sejlunions 
Diplomsejlerskole. Dette medfø-
rer, at de unge sejlere skal gen-
nemgå en række praktiske og teo-
retiske øvelser. I år har de gen-
nemgået det første diplom: sæl-
diplomet.

Diplomet indeholder følgende 
øvelser: 

1. Tømme båden for vand 
2. Svømme 100 meter med 

redningsvest 
3. Få båden til at ligge stille i 

vindøjet og få den til at sejle 
igen 

4. Lave råbåndsknob og otte-
talsknob 

5. Hvad optimistjollens udstyr 
hedder 

6. Hvad klubbens sikkerheds-
regler for begynder er 

7. Hvad simple sejlertermer be-
tyder som f.eks. styrbord og 
bagbord, læ og luv 

8. Forblive rolig og vente på 
træneren, i kritiske situatio-
ner. 

9. Kæntre båden og rejse den 
igen 

Efter følgende kan sejlerne ud-
dannes og tage prøve i, Søløve- og 
Delfindiplom. 
 Næste sæson starter i april 2010. 
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Kapsejladsudvalget 
SÅ ER DET SLUT sæsonen for kap-
sejlads er ovre. 
Det var planlagt, at der skulle af-
vikles to større sejladser i Maria-
ger, men ingen af dem blev til no-
get, tilslutningen var ikke stor 
nok. 
 
Til gengæld har der været rigtig 
god opbakning til vores onsdags-
sejladser med 16 tilmeldte mand-
skaber, hvilket betyder, at der er 
præmier til de seks bedste. 
 
Ved afslutningen i klubhuset blev 
der uddelt præmier således: 
1. Team Nielsen – H-båd 
2. John Fly - Jeanneu 37 
3. Bente og Eli - X412 
4. Alice og Johan - Bandholm 27 
5. John Møller - Bavaria 36 
6. Poul Rasmussen.-  Granda 
 Boanita 
I forbindelse med afslutningen 
blev vi ”begavet med vin og 
blomster” – det var en stor overra-
skelse, der har rørt os temmelig 
meget. Vi vil benytte denne lejlig-
hed til at sige tak til vore kapsej-
lads venner. 
Alice og Johan 
 
 
 

 
Udmeldte: 
Anders Thostrup, Mariager 
Søren Rasmussen, Mariager 
Knud Erik Lægsgård, Mariager 
Carsten Arlander, Randers 
Lars Malling, Mariager 
Bo Mortensen, Randers 
 
Nye medlemmer 
Gert Gudnitz, Mariager  

Hansen Spidsgatter 
Jakob Rasmussen, Mariager 

Hansen Spidsgatter 
Thomas Nejsum, Mariager 

 Motorbåd 20’ 
Steen Hvam, Mariager 

Fåborg 20’ 
Søren Poulsen, Brønderslev  

Maxi Magic 
John Sand, Randers 

Bandholm 27 
Heinz Jørgensen, Mariager 

 BM 77 
Claus Frederiksen, Gjerlev J.  

Sejlbåd 24’ 
Svend Jensen, Langå  

Megin Jolle 
Johnny Baun Hansen, Randers  

venteliste 
Anders Hansen, Hobro 

Steen Andersen, Ma-
riager,  

venteliste 
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Havneudvalget 
 
På arbejdsfordelingsdagen, den 
28. marts var der mødt temmelig 
mange medlemmer frem. Det blev 
en dag med stor aktivitet: klubhu-
set fik en ordentlig omgang, der 
blev fremstillet en arbejdsflåde og 
en god del mere. 
I sommerens løb er der blev opsat 
el-og vandstandere på land, og nu 
er det planen, at der skal opstilles 
lignende standere på broerne, der-
for skal det eksisterende fjernes og 
nye kabler og slanger etableres. 
Det er blot én af de opgaver, der 
foreligger. Andre opgaver er:  

·  presenning på masteskur og 
skrallespande 

·  A + B bror fortøjninger og 
måtter fjernes, ukrudt fjernes 
havebo-
re/bænke/læhegn/terrasse 
rengøres og stilles ind 

·   der ryddes op i værksted og 
jolleskur 

·   mågeværn monteres og 
vandslanger afmonteres  

·  optimistjol-
ler/joller/følgebåde klargøres 
og rengøres 

·   mastekranen 

·   klubhuset, toiletter og fæl-
lesrum rengøres 

·  kompressorer passes ved ud-
luftning af vandrør 

·  afmontering af spejle bænke 
mm. i familierum der skal 
males 

·  slæbestedet, A + B broer ef-
terses og A broens afslutning 
forlænges og sømning af lø-
se planker 

·  montering af de sidste lejde-
re 

·  oprydning af gamle pæle 
·  klipning af buske og træer 

(så der bliver bedre plads til 
både) 

Der er sikkert flere ting, men mød 
op på arbejdsdagen  
den 31. oktober 2009 

John Møller 
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Bro A 

     
   33 Peter Søndergaard 
   32 Finni Larsen 
   31 Kim Bennicke 
Jan Vinstrup 34  30 Jens Haahr 
Jürgen Johansen 35  29 Asger Kjeldsen 
Finn Jensen 36  28 Jørgen Christensen 
Finn O.Nielsen 37  27 Gert Lundberg 
Benny Thomassen 38  26 Henrik Mellgaard 
Tonny Olesen 39  25 Frank Madsen 
Hans Korsgaard  40  24 Jens Lund 
Jan Larsen 41  23 Niels-Jacob Mygind 
Lars Wilhelmsen 42  22 Per Hartmann 
Erling Pedersen 43    
Poul Mikkelsen 44    
Ove Rasmussen     
  45  19 Peder Kock 
Palle Bach 46  18 Carl Aggerbo 
Jan Holm 47  17 Jørgen Jørgensen 
John Fly 48  16 Jan W. Christiansen 
John Møller 49  15 Torben Jensen 
Jan Hvarre 50  14 John Sand 
Gerhard Mex 51  13 Claus Korsholm 
Eli Schrøder 52  12 Dan Petersen 
Jørn Præst 53  11 Erik Ibsen 
Flemming Hansen 54  10 Johan Mathiasen 
Erik Aggerbo 55  09 Per Kristensen 
Jens Vendelbo 56  08 Søren Nyborg 
   07 Hans Jensen 
   06 Søren Poulsen 
   05 Poul Erik Kristoffersen 
   04 Bjarne Seidelmann 
   03 Flemming V. Olsen 
   02 Heinz Jørgensen 
   01  
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Bro B 
 

   75 Erling Gudnitz 
Benny Daugholm 74  76 Bjørn Iversen 
Poul Rasmussen 73  77 Curt Conradsen 

Aage Nielsen 72  78 Bjarne Bak 
Jørgen Kruse 71  79 Ole Juul Jensen 

Jens Peter Møller 70  80 Hans Jørn Karlskov 
Karsten Mathiasen 69  81 Kjeld Nielsen 

Bent Herlevsen 68  82 Ledig 
Per Møller 67  83 Ledig 

Jens Thorsen 66  84 Steen Hvam 
Bergur Skovgård 65  85 Nina Bødker 

Gert Gudnitz 64  86 Jørgen Vestergaard 
Jakob Jakobsen 63  87 Knud Sørensen 

Knud Erik Pedersen 62  88 Claus Frederiksen 
Thomas Nejsum 61  89 Gert Larsen 

Torben Holmgren 60  90 Hedehuset 
Arne Vilslev 59  91 Svend Jensen 

Ledig 58  92 Ledig 
 D  93 Villy Biltoft 

 E  94 Ledig 
 F  95 ledig 

Klubbens Plads G  96  
   97  
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